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WyłoŜono do wglądu dnia 08 sierpnia 2012 r. 
RGK.0002.7.2012 
 

Protokół  
z XXVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, k tóra odbyła się dnia 02 

sierpnia 2012 r., w Świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach,  
ul. Czysta 1 a. 

 

Sesja trwała od godziny 16:00 do 17:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 
4.   Sekretarz Gminy: Anna Rywak; 
5.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
6.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
7.   Sołtysi; 
8.   Zaproszeni goście; 
9. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Ślubowanie radnej. 
3. Wybór sekretarza obrad.  
4. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
11. Wolne wnioski i zapytania. 
12. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
13. Zakończenie obrad XXVII sesji VI Kadencji. 
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Ad.1. Otwarcie XXVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy B iałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził 
quorum przy obecności 15 Radnych Gminy Białe Błota władni byli podejmować uchwały. 
 
Ad. 2. Ś lubowanie radnej. 
 
Wszyscy obecni na sesji powstali, Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Henryk 
Sykut odczytał rotę ślubowania po czym Radna Marlena Witkowska – Rypina 
wypowiedziała słowo „ślubuję”. 
 
Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnego Bronisława Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony przy 15 głosujących 
„za”. 
 
Ad.4. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do porządku obrad. 
Radna Marlena Witkowska – Rypina wyraziła chęć pracy w Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Białe Błota oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu 
Rady Gminy Białe Błota w związku z czym zawnioskowała o wprowadzenie do porządku 
obrad dwóch projektów uchwał, które zostały rozdane radnym na sesji, a mianowicie 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota oraz 
ustalenia jej składu osobowego w kadencji 2010-2014 oraz zmieniającą uchwałę w sprawie 
powołania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu Rady Gminy 
Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2010-2014. 
Przewodniczący Rady Henryk Sykut wyjaśnił, Ŝe nie są to skomplikowane uchwały 
w związku z czym nie widzi przeszkód aby je wprowadzić do porządku obrad. Poprosił 
równieŜ radną do przedstawienia w/w projektów. 
Radna Marlena Witkowska- Rypina wyjaśniła, Ŝe chęć pracy w powyŜszych Komisjach 
Rady Gminy Białe Błota uzasadniona jest jej kwalifikacjami oraz zainteresowaniami. 
Przewodniczący RG zapytał Panią sekretarz, czy są jakieś przeciwwskazania formalne, co 
do wprowadzenia uchwał do obrad sesji? 
Sekretarz Anna Rywak wyjaśniła, Ŝe sesja nie była zawarta w planie rocznym, dlatego teŜ 
nie była w stanie zapewnić obecności Radcy Prawnego w związku z jego urlopem. 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  dodała, Ŝe sekretarz nie ma uprawnień Radcy 
Prawnego aby określić, czy są jakiekolwiek przeciwwskazania. 
Przewodniczący Henryk Sykut ogłosił 5 minut przerwy na zapoznanie się przez Rade z 
treścią przedmiotowych uchwał. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe  podda pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 
po informacji Wójta punktu 8. Podjęcie uchwał a w nim jako podpunkt 8.1. uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki 
Społecznej i Sportu Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu 
osobowego w kadencji 2010-2014 i podpunkt 8.2. zmieniającą uchwałę w sprawie powołania 
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota oraz ustalenia jej składu osobowego w kadencji 
2010-2014.  
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Radna Marlena Witkowska – Rypina podkreśliła, Ŝe kolejność projektów uchwał powinna 
być odwrotna. 
Przewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe decyduje o porządku obrad i kolejność moŜe być 
zmieniona, po czym poddał w/w wniosek pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  i 1 „wstrzymuj ącym się”   przyjęła powyŜsze zmiany. 
 
Przewodniczący RG zapytał, czy są jeszcze jakieś propozycje zmian w porządku obrad? 
Radny Jacek Grzywacz zawnioskował, aby w związku z okresem urlopowym i brakiem 
posiedzeń Komisji w ostatnim miesiącu wykreślić z porządku obrad punkt 6. Informacje 
Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący RG powiedział, Ŝe jego zdaniem ten punkt powinien zostać, a jeŜeli 
Przewodniczący poszczególnych Komisji nie będą mieli nic do powiedzenia, poinformują, Ŝe 
dana komisja w okresie międzysesyjnym nie odbyła posiedzeń w związku z przerwą 
wakacyjną. 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  dodał, Ŝe punkty zawarte w porządku obrad są 
właściwe i powinny się w nim znaleźć pomimo tego, Ŝe sesja nie była zaplanowana. 
Radny Jacek Grzywacz wycofał swój wniosek. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cały porządek obrad z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy Białe Błota 15 głosami „za” zaakceptowała porządek obrad wraz  
z naniesionymi zmianami. 
 
Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 6. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójta Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad.8. Podjęcie uchwał: 
 
8.1. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki 
Społecznej i Sportu Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu 
osobowego w kadencji 2010-2014  
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.83.2012 
 
8.2. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 
oraz ustalenia jej składu osobowego w kadencji 2010-2014.  
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.84.2012 
 
 
Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poinformował, Ŝe zostały udzielone wszystkie 
odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. Zapytał, czy któryś z radnych chciałby 
podzielić się otrzymana odpowiedzią. 
 
Radny Dariusz Makowski poinformował, iŜ uzyskał odpowiedź w sprawie równania dróg w 
miejscowości Prądki, z której wynika, Ŝe zostało tam nawiezione 660 ton kruszywa. 
Skierował pytanie czy tyle rzeczywiście było tego kruszywa? 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe skoro taka była odpowiedź, to nie 
sądzi Ŝeby  informacje w niej zawarte były złe. 
 
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła problem odwodnienia ul. Czerskiej - Baryckiej 
w Białych Błotach. Poinformowała, Ŝe z uzyskanej odpowiedzi wynika, Ŝe przewidywany 
termin projektu odwodnienia to 31.01.2013, zapytała czy nie da się tego przyspieszyć, aby juŜ 
zabezpieczać środki do przyszłorocznego budŜetu na powyŜszy cel. 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska wyjaśniła, Ŝe dołoŜy wszelkich starań aby 
projektant zakończył prace jak najwcześniej. 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radna Maria Wolsztyńska  poruszyła kwestie NZOZ Elmed w Białych Błotach oraz 
trwającej tam kontroli, która według niej nie przynosi Ŝadnych efektów. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe komisja badająca sytuację Elmedu 
powinna zakończyć pracę w przyszłym tygodniu i wtedy wszystko się wyjaśni. 
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Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Sołtys Białych Błot i  Radna Powiatu Bydgoskiego Maria Płotkowska równieŜ wypowiedziała się, 
co do problemu występującego z NZOZ Elmed. 
 
Radny Jacek Grzywacz poruszył kwestię remontu dachu w starej szkole w Łochowie, poinformował 
o niepokojącym jego stanie. 
 
Sołtys Trzcińca Gabrie la śernicka  takŜe wypowiedziała się, co do sytuacji w Przychodni w 
Białych Błotach. ZłoŜyła równieŜ wniosek o wyczyszczenie studzienek odprowadzających wody 
deszczowe. Wyjaśniła takŜe, Ŝe miała nadzieję, iŜ na tej sesji podjęta zostanie uchwała dot. zmian w 
budŜecie. 
 
Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  w sprawie przychodni w Białych Błotach ponownie 
wyjaśniła, Ŝe komisja powinna zakończyć pracę w przyszłym tygodniu i wtedy wszystko się 
wyjaśni. 
Odnośnie remontu dachu starej szkoły Zastępca Wójta Jan Jaworski poinformował, ze nad 
pracami czuwa kierownik budowy, który  odpowiada za wykonane prace, jaki i inspektor z 
urzędu, który równieŜ nadzoruje remont, wyjaśnił, Ŝe monit radnego zostanie sprawdzony. 
Odnośnie studzienek w miejscowości Trzciniec Zastępca Wójta poinformował, Ŝe jest 
podpisana umowa ze ZWiUK na czyszczenie, studzienki zostaną sprawdzone i jeŜeli zajdzie 
potrzeba zostanie zlecone ich wyczyszczenie.  
 
Ad. 14. Zakończenie obrad XXVII sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXVII Sesji VI 
Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
 
 
 
 
Protokół zawiera 5  stron. 
 
 
    Protokołowała:                        Sekretarz obrad:                                Przewodniczy obrad: 
Natalia Sadłowska              Bronisław Balcerowski                     Przewodniczący Rady Gminy 
                  Henryk Sykut 


